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INSTRUTOR DESPORTIVO - JUDO

Duracao: 3h (trés horas)
Leia atentamente as instru¢oes abaixo:
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Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno, com 20 (vinte) questdes da prova objetiva, sem repeticdo ou falha, conforme distribuicdo abaixo:

CONHECIMENTOS BASICOS

] ] ) CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
LINGUA PORTUGUESA RACIOCINIO LOGICO

1a56 6a10 11a20

b) Um cartdo de respostas destinado a marcagéo da alternativa correta.

Verifique se este material esta em ordem e se o seu nome, RG, cargo e numero de inscrigdo conferem com os dados que
aparecem no cartdo de respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espago proprio do cartdao de respostas, com caneta esferografica de
tinta na cor azul ou preta.

No cartdo de respostas da prova objetiva, a marcagao da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente
ao numero da questdo e preenchendo todo o espaco interno, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de
forma continua e densa.

Exemplo: @ . @ @

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D),
mas s6 uma responde adequadamente a questado proposta. Vocé s6 deve assinalar uma alternativa. A marcagdo em mais
de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

O candidato podera entregar seu cartdo de respostas, seu caderno de questdes e retirar-se da sala de prova somente
depois de decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo
0 aqui disposto, devera assinar o Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia do certame, que sera lavrado pelo
Coordenador do local.

Ao candidato sera permitido levar seu caderno de questdes a partir de 1 (uma) hora para o término da prova e desde que
permaneca em sala até esse momento.

N&o sera permitida a copia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de conhecimentos, o candidato entregara,
obrigatoriamente, o seu cartdo de respostas. O candidato que se retirar da sala levando o cartdo de respostas estara
automaticamente eliminado do certame.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu cartdo de respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no
caderno de questdes ndo serao levados em consideragao.

Os 3 (trés) ultimos candidatos permanecer&o sentados até que todos concluam a prova ou que termine o seu tempo de
duragdo, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto a seguir:

Cientistas encontram féssil de rinoceronte de 32 mil anos
intacto

Baixas temperaturas teriam conservado a pele e os pelos do
animal; espécie foi encontrada em regido da Sibéria

Um grupo de pesquisadores desenterrou um féssil de uma
espécie pré-histérica de rinoceronte na regido russa da Sibéria. O
corpo do rinoceronte-lanoso (Coelodonta antiquitatis), segundo as
analises, data de aproximadamente 32 mil anos atras, no entanto,
as baixas temperaturas podem ter ajudado a preservar o animal
praticamente intacto por todos esses anos.

O animal, apelidado de “rinoceronte de Abyisky”, teria vivido de
quatro a cinco anos, um jovem-adulto para a espécie. Ele foi
encontrado em uma regido de permafrost, onde o solo permanece
congelado durante todo o ano, em 2020, mas as novas descobertas
s6 foram divulgadas recentemente em artigo publicado na revista
cientifica Doklady Earth Sciences.

Outros exemplares de rinocerontes-lanosos ja haviam sido
identificados na Sibéria, mas nunca tao bem preservados. O féssil
permaneceu tao intacto que até parte da pele e dos pelos do animal
podem ser observados. "Esta € uma descoberta verdadeiramente
Unica que nos permitira estudar mais profundamente a histéria da
regido, sua fauna antiga, clima e condigbes geoldgicas”, destacou
Anatoly Nikolaev, reitora da Universidade Federal do Nordeste
(NEFU), universidade russa para onde o exemplar foi doado.

O rinoceronte-lanoso foi um animal herbivoro que surgiu por volta
de 3,6 milhdes de anos atras habitou a regiao até por volta de
11.700 anos atras. A extingdo do animal teria acontecido por conta
do aumento da temperatura terrestre.

Fonte: https://www.correiobraziliense.com.br/ciencia-e-saude/2024/10/6956310-
cientistas-encontram-fossil-de-rinoceronte-de-32-mil-anos-intacto.html. Acesso em
15 out. 2024.

1. Afungao da linguagem predominante no texto & a:

A) fatica

B) emotiva
C) conativa
D) referencial

2. “O corpo do rinoceronte-lanoso (Coelodonta antiquitatis),
segundo as analises, data de aproximadamente 32 mil anos
atrés, no entanto, as baixas temperaturas podem ter ajudado a
preservar o animal praticamente intacto por todos esses anos”
(1° paragrafo). Os dois conectivos em destaque poderiam ser
substituidos respectivamente, sem prejuizo de sentido, por:

A) devido as — todavia

B) devido as — apesar de

C) em conformidade com — todavia
D) em conformidade com — apesar de

3. “O animal, apelidado de ‘rinoceronte de Abyisky’, teria
vivido de quatro a cinco anos, um jovem-adulto para a espécie”
(2° paragrafo). Nesse trecho, o emprego da locugao verbal em
destaque indica que o ‘rinoceronte de Abyisky’:

A) certamente viveu de quatro a cinco anos

B) provavelmente viveu de quatro a cinco anos

C) certamente nao viveu de quatro a cinco anos

D) provavelmente néo viveu de quatro a cinco anos

4. “Um grupo de pesquisadores desenterrou um féssil de uma
espécie pré-histérica de rinoceronte na regido russa da Sibéria”
(1° paragrafo). Nesse trecho, o verbo esté flexionado no:

A) pretérito perfeito do indicativo

B) pretérito imperfeito do indicativo

C) pretérito imperfeito do subjuntivo

D) pretérito mais-que-perfeito do indicativo

5. “O fossil permaneceu tao intacto que até parte da pele e
dos pelos do animal podem ser observados” (3° paragrafo).
Nesse trecho, a palavra “pelos” ndo foi acentuada. Isso pode ser
explicado pelo fato de que:

A) houve erro de revisdo do texto, visto que a ortografia padrdo
atual da palavra é “pélos”

B) atualmente, de acordo com o Novo Acordo Ortografico, essa
palavra ja ndo é mais acentuada, como no passado

C) apalavra destacada admite duas grafias na variedade padréo
da lingua portuguesa, podendo ser “pelos” ou “pélos”

D) o texto foi escrito em uma linguagem mais informal, o que
justifica o uso de termos mais simples, fora do padrao
normativo da lingua portuguesa

RACIOCINIO LOGICO

6. Nas Ultimas eleicdes, um candidato a prefeito recebeu 85,2%
do total N de votos validos no seu municipio. Se ele recebeu um
total de 6.390 votos, a soma dos algarismos de N € igual a:

A) 12
B) 13
C) 14
D) 15

7. Em uma aula de raciocinio l6gico, o professor escreveu no
quadro a seguinte proposicao P: “Essa cadeira esta quebrada e
aquela mesa ndo esta bamba”. Em seguida, pediu a quatro alunos
para escreverem a negagdo de P. As respostas dos alunos foram
as seguintes:

Alfredo: “Essa cadeira ndo esta quebrada e aquela mesa esta
bamba.”

Bruna: “Essa cadeira esta quebrada ou aquela mesa nao esta
bamba.”

Claudio: “Essa cadeira nao esta quebrada ou aquela mesa esta
bamba.”

Dora: “Essa cadeira ndo esta quebrada e aquela mesa nao esta
bamba.”

Quem respondeu corretamente foi:

A) Alfredo
B) Bruna
C) Claudio
D) Dora
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8. Nas eleigbes internas para o grémio estudanti de uma
escola, os estudantes podem votar em até dois candidatos para
certa fungdo. Ha 15 candidatos para o cargo em questdo e um
estudante tem apenas as seguintes opgoes:

» votar em dois candidatos diferentes;
» votar em um candidato e anular o outro voto;
» anular os dois votos.

N&o é possivel votar duas vezes no mesmo candidato e a ordem
em que se escolhe os votos é indiferente. Dessa forma, o nimero
maximo de maneiras distintas que um estudante pode votar nessa
eleicao é:

A) 105

B) 106

C) 120

D) 121

9. Em uma escola, um professor tem cinco turmas no turno da
manha e quatro no turno da tarde. As turmas da manha tém um
total de 135 alunos, e as da tarde, de N alunos. Todos os alunos
da escola fizeram certa prova, as quais foram corrigidas pelo
professor em trés dias, com uma média de 78 provas corrigidas
por dia.

Assim, a média de alunos por turma do turno da tarde, desse
professor, € igual a:

A) 24,5
B) 24,75
C) 2525
D) 255

10. Um professor passou um trabalho em grupo para uma turma,
que consistia em resolver uma lista contendo 38 exercicios.
Um grupo de trés alunos, Jodo, Marcela e Tais, decidiu dividir
0s exercicios em quantidades proporcionais as notas obtidas
por cada um na ultima prova da disciplina. As notas de dois dos
alunos desse grupo estéo na tabela a seguir:

Aluno(a) Nota
Jodo 55
Marcela 8,0

Se a Jodo coube resolver 11 exercicios, a nota de Tais foi igual a:

A) 5,0
B) 55
C) 6,0
D) 6,5

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. O musculo responsavel pela contragdo voluntaria é
denominado de:

A) fibrado esquelético
B) estriado esquelético
C) membranoso

D) cardiaco

12. O esqueleto é a base de todo o corpo, uma de suas funcdes
é:

A) dar forma e sustentagao aos 6rgaos

B) imobilizar movimentos arriscados

C) proteger os tecidos como a pele

D) proteger 6rgdos importantes como cérebro, pulmdes e
coragao

13. De acordo com Godinho, Barreiros, Melo e Mendes (2007) a
aprendizagem:

A) é uma execucao

B) resulta em manifestagbes externas

C) possui efeitos duradouros, e a performance tem efeitos
momentaneos

D) ¢é uma alteragédo de estado observavel

14. O Jigoro Kano inicialmente denominou o Judb de:

A) judd shobu
B) jiu- jitsu do
C) judd kodokan
D) kehaya

15. De acordo com a Fundagdo Oswaldo Cruz (2003), no caso
de uma lesao traumato-ordopédica, o sofrimento do acidentado e
sua cura dependem do/da:

A) deslocamento em ambuléancia

B) medicagéo dada a vitima

C) protecgao de todo corpo da vitima lesionada e do atendimento
especializado imediato

D) protecao correta do membro atingido, do transporte adequado
do acidentado e do atendimento especializado imediato

16. Sobre as lesdes desportivas, Franchini (2008) aponta que
acerca dos musculos a lesdo mais comum ¢ a:

A) distenséo
B) fratura
C) fissura
D) contratura

17. De acordo com Franchini (2008), a musculatura da lombar no
Judé é exigida em aspectos relacionados a:

A) flexibilidade e forca

B) resisténcia, forca e poténcia

C) poténcia, flexibilidade e equilibrio

D) deslocamento, resisténcia e equilibrio

18. E um golpe de te-waza:

A) koshi-guruma
B) kata-guruma
C) harai-goshi
D) uchi-mata

19. Quando os quatro critérios para o Ippon ndo est&o presentes,
é dado:

A) yuko

B) koka

C) waza-ari

D) waza-ari-awasete-ippon

20. O praticante de Judd que realiza a técnica denomina-se:

A) uke
B) wagui
C) tori
D) guko







